

В диссертационный совет 24.2.378.01 при
ФГАОУ ВО «Самарский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хуриева Рустама Вахаевича на тему: «Совершенствование управления системой высшего образования в условиях цифровой трансформации, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки)

Цифровая трансформация высшего образования, несомненно, накладывает отпечаток на целый ряд гарантий качества образования, в первую очередь на технологии и методики образовательной деятельности, а также содержание образовательных программ. Управление качеством российского высшего образования в условиях цифровой экономики требует серьезного переосмысления и актуализации подходов. Цифровая трансформация стала неотъемлемой частью экономической и социальной сфер общества, что отражается в свою очередь на тенденциях современного высшего образования. В связи с этим, диссертация Хуриева Р.В. написана на актуальную тему, посвященную поиску оптимального взаимодействия цифровой трансформации и качества высшего образования.

Автором предложена интерпретация сущности адаптивного управления, как системы методов и механизмов, позволяющая варьировать параметры системы управления для адекватного приспособления к изменяющимся условиям. Этот подход предполагает модернизацию существующей модели управления высшим образованием в условиях цифровой трансформации экономики.

Большой интерес представляют данные автора по механизму развития территориальных инновационных подсистем с ключевым участием региональных вузов нового формата. Диссертантом уточнены структурные элементы подсистемы, вместе с тем, определено, что региональная инновационная подсистема в современных условиях может включать участников инновационного процесса из различных сфер деятельности за пределами своей территории, используя цифровые технологии, позволяющие строить организационные и экономические отношения на основе сетевой формы взаимодействия.

Вполне обоснованным является вывод автора, о том, что адаптированные к цифровой экономике региональные инновационные подсистемы, функционирующие на использовании передовых технологий и участии высоквалифицированных специалистов, способны стимулировать опережающее развитие и улучшать качество жизни населения на территории.

Судя по содержанию автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически связанным, завершенным научным исследованием. Полученные результаты апробированы в ряде публикаций в авторитетных изданиях.

На наш взгляд, в автореферате недостаточно подробно раскрыты необходимые институциональные преобразования для трансформации системы высшего образования, позволяющие определить изменения в государственной политике и законодательстве по адаптации высшей школы к цифровой экономике.

Отмеченный недостаток не влияет на положительную оценку работы. Судя по автореферату, диссертация выполнена на высоком научно-теоретическом уровне и является оригинальным исследованием, содержащим элементы научной новизны.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертация Хуриева Рустама Вахаевича в полной мере соответствует п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842 и является научной работой, в которой на основании проведенных автором исследований осуществлено решение проблемы, имеющей важное теоретическое и прикладное значение, и её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки)

Профессор кафедры «Экономика и управление предприятием» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Астраханский государственный технический университет». доктор экономических наук,

профессор Рамазан Абдулмуминович Набиев
04.09.2024г.

Подпись Набиева Р.А. заверяю



Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Астраханский государственный технический университет»

Адрес: 414056, Астраханская область, городской округ город Астрахань, г. Астрахань, ул. Татищева, стр. 16/1

телефон: (8512) 61-45-21

e-mail: nabiev56@list.ru